

ACCION

DIARIO DE TERUEL Y SU PROVINCIA

AÑO III.—Redacción y Administración: Temprado, 11

Martes 6 de Marzo 1934

FRANQUEO
CONCERTADO

Apartado 15.—Teléfono 169.—NUM. 399

Al comenzar la semana la situación política se complica con los graves conflictos sociales planteados

De la actuación del Gobierno dependerá que pueda o no vivir parlamentariamente

TEMAS DEL DIA

CARIDAD

Hoy la caridad aparece un poco sospechosa. Razón de ello es que se cree que hay quienes quieren que se haga incompleta y voluntariamente por caridad lo que debe hacerse cumplida y forzosamente por justicia.

Este recelo es fundado. Indudablemente hay espíritus a quienes la idea de justicia social molesta. Obligación de los católicos es combatir este prejuicio buscando en normas jurídicas la solución de los problemas sociales.

Sin embargo, en esos problemas la caridad tiene una gran misión que cumplir. En las organizaciones sociales hay obras de asistencia que solo pueden cumplirse humanamente con espíritu de caridad.

La justicia es necesaria y debe reclamarse como un derecho. Es sin embargo, en ocasiones, dada a disputas y discrepancias, porque los hombres no siempre están conformes cuando se trata de definir y apreciarla. En ello influye sin duda el egoísmo y la caridad es la que combate el egoísmo en su raíz.

El espíritu de caridad es el que mejor dispone a hacer justicia y a rebasar la con amplias generosidades.

La caridad tiene un sentido de adhesión que no tiene la justicia. Inspira sublimes heroísmos y no conoce límite en el sacrificio. La justicia está representada por una balanza. Es algo que se mide y se pesa y se discute. La caridad no discute. Su ley es amor y superabundancia en hacer bien. Llega al detalle de las delicadas solicitudes, va derechamente al corazón y llena con el amor de la imperfección de las instituciones humanas.

El ambiente de individualismo que nos envuelve ha podido inspirar la idea de que la caridad humilla al favorecido. Ello puede ser cierto cuando la caridad se practica con un espíritu mundano que no destruye la vanidad del que da, ni salva la distancia de las clases sociales. Mas la caridad cristiana, a la vez que socorre al indigente, educa al que la practica y le inspira un profundo sentimiento de humildad. Cuando se ha logrado aliviar a los que sufren, decía una señora de buen corazón, se siente una obligada a ellos.

Ante la pobreza y el dolor de nuestros hermanos el alma cristiana se siente como avergonzada de la parte de dulzuras y alegrías que le ha tocado en la vida. La unión íntima de la caridad con la humildad está expresada en una de las esce-

nas más bellas del Evangelio: el lavatorio de los pies por Jesús a sus discípulos.

La caridad no es práctica exclusiva de las clases acomodadas. Los pobres, las familias más modestas, se socorren entre sí con una bondad afectuosa cuando la desgracia hace presa en una casa.

En otro tiempo las casas de los pobres no estaban tan separadas de las de los ricos. El barrio de los pobres—dice Esteban Lamy—era el último piso de las casas. Esta vecindad no permitía ni a los ricos ignorar las mil urgencias de la miseria ni a los pobres ignorar la compasión de los ricos.

El director de la Asistencia Pública de Francia en un discurso pronunciado en 1908, hacía este paralelo entre el socorro material y la caridad:

«Para todas las clases de desgraciados, encontramos cada año 90 millones en París, pero lo que nosotros no sabemos hacer es lo que vosotros haceis tan bien: amar a los desgraciados, acercarse a ellos, hablarles, levantar su espíritu que ha caído y ha sufrido esas crisis que con frecuencia le aterran para siempre.»

«Para nosotros el asilo temporal es la hospitalización; nosotros tomamos el ser, lo alimentamos, le damos el calor y los cuidados que necesita para reponerse de la miseria fisiológica. Pero lo que nosotros no sabemos hacer es realizarle moralmente, reeducarlo, si puedo expresarme así, y eso es lo que haceis vosotros. Certo número de personas vendrán sucesivamente a nuestro asilo y allí aprenderán el bien que puede hacer una palabra bien dicha; no la fórmula que se dirige a todo el mundo, sino la que se adapta al temperamento del individuo que hay que levantar, al grado de decadencia en que ha caído; la que se pone al alcance de los que sufren y tienen necesidad de socorro.»

Pascal moribundo, no pudiendo por sus enfermedades recibir la Santa Hostia, envió a buscar un desgraciado en la calle. Así puede decirse que recibió a Jesús en el pobre.

La caridad encierra sentimientos que no pueden desaparecer. Un mundo en que nadie necesitara de nadie sería, según Dupanloup, la más triste felicidad imaginable.

Levantemos el espíritu de caridad, pero que no nos sirva para olvidar la justicia.

Salvador Mingujón

Todo hace suponer que se aproximan momentos muy interesantes

¿Se aprobarán mañana los proyectos de haberes del Clero y derogación de la Ley de Términos municipales?

Madrid.—La solución dada a la crisis por el señor Lerroxx ha tenido la virtud de no satisfacer a nadie.

Todos los periódicos, desde la extrema izquierda a la extrema derecha, consideran la situación tan confusa como cuando se planteó ante el Jefe del Estado el problema político.

Estima la Prensa en general que este Gobierno encontrará las mismas dificultades que encontró el anterior para llevar a término feliz aquellos proyectos que, siendo postulados de las derechas, fueron también, en un momento decisivo, bandera para que el partido radical no quedase reducido a los términos a que quedaron los partidos gobernantes del bienio.

Estos proyectos no han tenido aún otra realidad que la de figurar en el orden del día del Congreso.

En la constitución del nuevo Gobierno la única realidad visible ha sido la incorporación al mismo de la minoría agraria representada ya oficialmente por el señor Cid, pues como es sabido la «Ceda» se ha desligado de todo compromiso y ha recobrado su libertad de acción para proceder según se lo aconsejen las circunstancias en cada caso.

La noticia de que el señor Lerroxx se propone poner a discusión en la misma sesión del martes el proyecto de Ley derogando la llamada de Términos municipales y el dictamen sobre los haberes del Clero, manteniendo en este el voto particular de los radicales, presta a la semana política que hoy empieza, un interés enorme porque, como se sabe, las izquierdas republicanas y los socialistas harán una oposición implacable a los mismos.

Como es natural dependerá la actitud que adopte la CEDA, que hoy es árbitro de la política, de la forma en que el Gobierno ataque estos problemas y el de la amnistía.

Según nuestros informes, no solamente la «Ceda» sino los demás grupos de la derecha republicana, prestarán su apoyo decidido a la labor parlamentaria del señor Lerroxx si este se inclina a llevar a término dichos proyectos, pero es indudable que tendrá que aplicar la «guillotina» a la discusión de los mismos si no podrá aprobarlos en el tiempo marcado por el señor Martínez de Velasco en la nota que éste facilitó a raíz de su entrevista con el señor Lerroxx.

Por todas estas razones insistimos en que la semana actual será pródiga en sucesos políticos que, relacionados con los conflictos sociales que están sobre el tapete, dan al momento actual un interés y una gravedad que a nadie puede ocultarse.

LA SITUACION SOCIAL ES GRAVE

Madrid.—Ya ha sido presentado por los obreros del Arte de Imprimir los correspondientes oficios de huelga que se declaró el jueves en los periódicos y el viernes en todas las demás industrias gráficas de esta capital.

Se espera que los directivos de Artes Gráficas desistan de su empeño dado lo anormal y lo injustifi-

cado del caso, pero es el caso que la fuerte presión de la Casa del Pueblo hace temer que la amenaza se lleve a cabo.

«El Sol» de ayer domingo respira ya por la herida abierta y considerando que el conflicto de «A B C» a dicha empresa solamente compete arreglarlo, advierte que, como tal empresa, no considera leal ponerse en frente del señor Luca de Tena que defiende un derecho; estima intolerable la actitud de los obreros con los periódicos que cumplen sus compromisos sociales y finalmente condena abiertamente el propósito de que solo se publiquen durante la huelga «El Socialista» y «La Lucha» con el pretexto de que son periódicos proletarios.

Del mismo parecer que «El Sol» es «El Liberal» y ambos advierten que también ha de publicarse «El Debate» que no tiene personal asociado. Además arguyen la ineficacia del procedimiento que a la larga es beneficioso para los periódicos perseguidos, pues al reaparecer lo hacen siempre con más empuje, mayor tirada y más afluencia de la opinión que se rebela siempre contra toda tiranía.

En cuanto a los obreros tipógrafos que trabajaban en los talleres de «A B C» y se han declarado en huelga, se sabe que entre ellos cunde el descontento porque la mayoría eran enemigos al paro, al que fueron arrastrados por una minoría más audaz.

Es natural este descontento de quienes después de pertenecer a la empresa durante veinte años y considerar seguro su puesto, se ven ahora en la calle, expuestos a perder, si continúan en tal actitud, gran cantidad de derechos adquiridos y otras prerrogativas que la citada empresa les había concedido.

Como, por otra parte, el Jurado Mixto de Artes Gráficas ha declarado ilegal la huelga de los talleres de «A B C», esta empresa ha comenzado ya a reorganizar sus talleres, y como son muchos los obreros necesitados de trabajo, no sería nada de extraño que en unos días pueda reanudar su publicación y dar al traste con las maquinaciones de la Casa del Pueblo.

Todo esto por lo que afecta a la huelga de tipógrafos.

En cuanto al conflicto de los obreros del ramo de la construcción, no tenemos más remedio que consignar el hecho de que se están haciendo grandes esfuerzos para provocar el paro.

La orden del ministro del Trabajo estableciendo la jornada de 44 horas semanales sin pedirla nadie, es el pretexto a que ahora se acogen las organizaciones sindicales para llevarla a cabo, y conocedora la clase patronal de esta maniobra, se asegura que piensa aceptar dicha jornada aun a sabiendas de que le será imposible sostenerla, pero como los metalúrgicos han anunciado ya la huelga, entonces será el momento de adoptar actitudes por los elementos patronales e incluso por los contratistas de obras, que se verán impelidos a la solidaridad.

En resumen, la situación social, entre huelgas y lockouts se presenta en forma cuya gravedad es indiscutible.

Interesantísimo discurso del jefe del Gobierno señor Lerroxx

«Impondré a todos el respeto a la Ley y seré inexorable con quienes la conculquen»

«No entregaré puesto de responsabilidad y de mando a quienes no acaten las instituciones con toda lealtad»

«Me inclino a la derecha y no soy reaccionario porque a mi izquierda nada tengo que conquistar»

EL CUMPLEAÑOS DE LERROUX

Madrid.—A las diez de la mañana el jefe del Gobierno acudió a la Presidencia, y poco después los ministros de la Gobernación, Obras públicas, Hacienda, Industria y Comercio y Trabajo, quienes acompañaron al señor Lerroxx hasta la una y media de la tarde. Acudieron a la Presidencia infinidad de personas, casi todas afiliadas al partido radical, para testimoniar al señor Lerroxx su adhesión y felicitarlo por cumplir ayer setenta años.

En la Presidencia se habían instalado varias mesas, obsequiándose a los concurrentes con copas de vino, pastas y cigarras.

El presidente de la Peña Alejandrina ofreció al señor Lerroxx una cartera de piel de Rusia, con el escudo de la República y la firma en oro del jefe del Gobierno. El señor Lerroxx dió las gracias a todos por este obsequio y expresó su satisfacción de encontrar leales y honradas personas que le han testimoniado siempre su afecto. En frases emocionadas elogió a los componentes de la Peña Alejandrina, que significa la ciencia, el trabajo y el honor. No importa que todos no sean radicales, porque él se encargará de que sean lerrouxistas.

Terminó diciendo que en el ocase de su vida ve satisfichísimo estas muestras de afecto.

Después, en la terraza de la Presidencia habló ante el micrófono de un aparato de cine sonoro glosando varios conceptos que le sugerían la fiesta de hoy.

EL BANQUETE

Madrid.—A la una y media se celebró en el Palace Hotel el banquete homenaje a Lerroxx. Asistió todo el Gobierno, subsecretarios, directores generales, presidente de las Cortes y centenaras de personas.

El jefe del Gobierno pronunció un discurso que en opinión de los ministros, a quienes preguntamos, sintetiza con toda claridad el momento político y lo define con gran firmeza para situar a las fuerzas políticas en aquellos puestos que deben

desenvolver sus actividades. La nota característica del discurso es la afirmación que hizo el señor Lerroxx llamando a la República a todo el mundo que la sirva con la máxima lealtad. El jefe del Gobierno, al hablar de la paz y del orden público, dice que será inexorable para mantenerlo y que aquel que intente rebasar los límites de la justicia se encontrará con la mano de hierro que necesita el Estado para imponer a todos el respeto a la ley y añadió que verá impasible subir al patíbulo a los que delincan, aunque se le lacere el corazón.

El señor Lerroxx hace una afirmación que es la siguiente: Que no entregará ningún puesto de responsabilidad ni de mando a quienes no acaten las instituciones con absoluta lealtad.

Se muestra partidario de la justicia social, y dice que será inexorable con aquellos que intenten, al amparo de sectarismos irresponsables, rebasarla.

Rechaza que se le moteje de reaccionario, porque se inclina a la derecha y dice que en la izquierda nada tiene que conquistar. Lo que pretende es sumar fuerzas a la República y construir instrumentos de Gobierno para que el Jefe del Estado tenga soluciones a los problemas políticos que se le presenten. El que diga que esta política es dejación de algún principio de ciudadanía, diré que no saben que es ésta. Tengo el mismo respeto para los monárquicos que para los republicanos. Así se podrá ganar algo de lo que perdieron los demás.

Elogia al señor Martínez Barrio, que asiste al acto con el señor Lara, por la actitud que adoptó ante los extremistas que provocaron al Estado. Insiste en que será inexorable con los que se salgan de la ley y termina diciendo que él que ha sido un sentimental toda la vida morirá siendo sentimental, por lo que pide la paz para laborar por España, que sintetizada en la República representa al pueblo.

Fué muy aplaudido. Un monumental centro de mesa de claveles se le envió a la esposa del señor Lerroxx.

El señor Lerroxx se halla preocupadísimo, porque en realidad se encuentra en un callejón sin salida. Si esas huelgas y ese lockout no salen a la calle, es decir, no se manifiestan con violencias, que son de esperar, dada la actitud de los socialistas, que maniobran en forma de producirse, según las amenazas del señor Largo Caballero, es posible que intente capear el temporal; pero si se manifiestan esas violencias, se producen desórdenes y se llevan a cabo determinadas actitudes, no cabe otra solución que dimitir y dar paso a un Gobierno fuerte y de autoridad, que tenga de su parte la mayoría de la opinión, para así dar salida a estos momentos muy difíciles y muy graves. Sin un Gobierno de esa

contextura no se irá más que dando tumbos—decía un destacado político—, y los elementos izquierdistas barridos de los comicios en las pasadas elecciones, se crearán en potencia todavía para ocupar el Gobierno, si les dan el decreto de disolución. En suma—añadía ese personaje—la actitud de los socialistas y los manejos izquierdistas no tienen otra finalidad que desgastar todas las soluciones republicanas de derecha para a pretexto de que no es posible dar el Poder a las derechas que lo ganaron en los comicios de Noviembre, porque no se han declarado republicanas, pedir la disolución de las Cortes a fin de intentar un viraje de la opinión que ponga en sus manos el Poder.

Hipócritas

No conocemos otra clase de Acción que la que significa trabajo. Si su catolicismo no es para los demás, sino para usted sólo, no es catolicismo. Porque catolicismo es sinónimo de proselitismo, igual que ansiedad de comunicar a los demás el bien de la fe y de la piedad. Muchos guardan para sí su religión, como se guarda el dinero. A éstos, el mundo no les llama avaros, les llama hipócritas.

Junta de accionistas del Banco de España

El Estado ha obtenido un beneficio de 35.000.000 de pesetas

Madrid.—Esta tarde se ha celebrado la primera parte de la Junta de Accionistas del Banco de España, presidiendo el señor Pan de Sotomayor.

Se dió lectura de la Memoria en la que el Consejo expone su satisfacción por la marcha favorable de establecimiento y consigna que la circulación de billetes alcanza a 4.800 millones, con una baja de ocho millones 900 mil pesetas. Las existencias de oro suman 2.200 millones. La plata en caja 600, con un

aumento de 42 con relación al año anterior. La baja en las cuentas corrientes asciende a 144 millones, siendo el beneficio del Estado en utilidades de 35 millones. El saldo a favor del Banco de la cuenta corriente de Tesorería es de 90 millones.

Agradece la colaboración del personal y propone la concesión del dividendo ordinario y las cantidades para pagas extraordinarias y Montepío de funcionarios del Banco.

ECOS DE SOCIEDAD

Centros oficiales

De la vida local y provincial

VIAJEROS

Llegaron: De Valencia, el propietario don Juan Pastor.

De Conduc y Celadas, respectivamente, don Antonio Muñoz y don Pedro Pobo, ricos propietarios de dichos pueblos y a quienes hemos tenido el gusto de saludar.

Marcharon:

A Madrid, el ingeniero don Bartolomé Estevan.

A Zaragoza, don Santiago Almirall y los doctores señores Escartin y Vicente.

A Valencia, don Emilio Gattein.

A Madrid, don Ramón Valcárcel, acompañado de su distinguida esposa y bella sobrina.

A la ciudad del Ebro, don David Canches.

A Valencia, don Gregorio Garzarán (hijo).

A la misma población, don Alberto Carrión.

A Zaragoza, don José María Elizalde.

SUFRAGIOS

En la iglesia parroquial de San Andrés celebráronse ayer misas de sufragio por el eterno descanso del alma del que en vida se llamó don José Catalán Yus, fallecido en esta población el día 4 del pasado mes de Febrero.

Aunque el extinto vivió poco entre nosotros, su caballeroso trato hizo que una buena parte de nuestros convecinos le ofreciesen su amistad y por eso ayer las mencionadas misas viéranse muy concurridas.

Con este motivo, renovamos hoy a la familia doliente el testimonio de nuestra amistad y condolencia por la pérdida que recuerdan.

SUSCRIBASE HOY MISMO A «ACCION» Y ESTARA VD. BIEN INFORMADO

GOBIERNO CIVIL

Ayer mañana visitaron a nuestra primera autoridad civil de la provincia:

Señores presidente de la Diputación, ingeniero del Servicio Agronómico, jefe de la Sección de Telégrafos; don Jesús Marina; don Arsenio Pérez y Comisiones de Santa Eulalia, Caminreal y Monreal.

REGISTRO CIVIL

Movimiento demográfico:

Defunciones.—María Escobedo Palomar, de 81 años de edad, viuda, a consecuencia de embolia cerebral.—San Julián, 18.

Ángel Sánchez Mezquita, de 58, viudo; asistolia.—Plaza de Toros.

DIPUTACION

Ayer mañana, el Municipio de Monreal del Campo ingresó en arcas provinciales, por el concepto de cédulas personales, la cantidad de 2.773'99 pesetas.

AYUNTAMIENTO

Por falta de número no pudo celebrarse anoche su ordinaria sesión la Corporación municipal.

Tendrá lugar mañana, en segunda convocatoria.

EL AGUILA

ABRIGA MODELO DE CERVEZA Y DE BIEL MADRID

Depositarlo para la provincia de Teruel:

Emiliano P. Pérez Buisón Piquer 20-2

Lea usted - ACCION - todos los días

EN EL TEATRO MARIN

La velada del sábado

Como ya es sabido, organizada por los normalistas del plan 1914, el pasado día 4 tuvo lugar en el Marín una función teatral.

El amplio coliseo hallábase totalmente ocupado por el público y entre éste, claro está, destacaban los compañeros de los «comediantes».

Levantado el telón, apareció en escena don Joaquín Andrés para pronunciar el monólogo dramático, en verso, «La huelga de los herreros». A medida que lo pronunciaba iba confirmando su título de exactor profesional de la compañía de Borrás. El señor Andrés, con facilidad de palabra y ajustados ademanes, nos hizo saborear el bonito monólogo de Ricardo J. Catarineu.

Una gran salva de aplausos premió su trabajo. La velada no podía haber comenzado con mayor éxito.

Después de breve descanso, amenizado por la orquesta que formó para este acto el profesor de la Normal don Martín Martínez, se hizo un gran silencio para ver cómo nuestros jóvenes amigos los alumnos representaban la comedia en prosa, de Carlos Arniches, «Para tí es el mundo».

Comenzó ésta y sus tres actos, llenos de esa gracia tan peculiar que dicho autor pone a sus obras, proporcionó a los jóvenes actores constantes escenas cómicas con las cuales producir la risa en el respetable.

Los intérpretes supieron amoldarse con justeza a sus papeles. Todos lo hicieron admirablemente y a todos se les aplaudió merecidamente, mas como en todo existen las correspondientes excepciones, vamos a nombrar a quienes más distinguieron en escena.

En primer lugar diremos que Amparito Gabarda hizo una «Señal Tere» con mucha suerte. Muy bien caracterizada, se desenvolvió con gran soltura y comicidad.

Marina Millán y Amparo Vicente también en algún momento nos hicieron olvidar no pertenecen «a las tablas». La primera calcó el papel de «Amalia».

De ellos, quienes más distinguieron fueron Alvaro Rodríguez, acostumbrado ya a estas «cosas» por afición, y Octavio Lagúa, que supo interpretar acertadamente el difícil papel de «Paquito».

Lo repetimos, todos cosecharon merecidos aplausos y todos ellos fueron ganados sobradamente ya que forman un excelente cuadro artístico muy bien dirigido por don Anselmo Sanz y don Joaquín Andrés.

Digna velada de la cual hay dos finales: el recuerdo que de ella tendrá el público y las enseñanzas que gracias a su parte económica podrá adquirir el elemento estudiantil en su próximo viaje de estudios.

Enhorabuena a todos.

SE ADMITEN ESQUELAS HASTA LAS TRES DE LA MADRUGADA

DEL DIA - DEPORTES - Sección religiosa

UN CONATO

Conato si no de huelga, al menos de borrasca fué el de ayer, lunes.

Lo promovieron los propietarios de fincas (no siempre han de ser originados por los «paraos») al recibir la notificación de una multa de cinco pesetas que la Alcaldía les imponía en vista del incumplimiento dado a sus bandos sobre declaraciones de inquilinato.

Acudieron al Ayuntamiento y la Alcaldía, siempre benévola y deseosa de cortar incidentes, les condonó esa multa que mal contada hubiese recaudado «más de dos mil pesetas».

Veremos si los mencionados propietarios saben corresponder y llenan las hojas reglamentarias.

OTRO CONATO

Pero éste fué un conato de incendio.

Ocurrió en el chalet que don Pascual Serrano tiene en el barrio de la Florida.

Autores del mismo resultaron varios transeúntes.

No sabemos si es que la casa albergue resultaría insignificante para ellos y por tanto decidieron a ocupar el chalet; claro está que sin avistarse con el casero.

Mas es el caso que ayer rompieron cuanto allí había, incendiaron libros y divanes y a la voz de alarma acudieron agentes de vigilancia que detuvieron a tres vagabundos.

Fueron encontrados algunos de los efectos recientemente robados en uno de los chalets del ensanche.

LOS DE ASALTO

Quedaron unos cuantos el mismo día de su llegada y anoche marcharon esos cuantos a Zaragoza.

Como vivimos en una capital de provincia, nuestro gusto sería no carecer de guarnición, de los de Asalto, en fin, de toda esa clase de agentes que existen en las demás capitales.

Pero vemos que no hacen más que enseñarnos todo ello cual difícil de alcanzar.

Y si no vinieron para quedarse, preguntamos, ¿cuál fué el motivo de traerles, ya que nada anormal hubo?

EL TIEMPO

Ayer el viento norteño se mostró más «dorastero» con nosotros y por tanto, dejó de «hablarnos» como en anteriores días.

Y en los momentos de su ausencia, o de su aplacamiento, el sol de este mes de Marzo nos daba su salud.

Un sol fuerte cuando el viento se apaciguaba.

Poco queda para el cambio de luna.

El del 7

Joven se ofrece

Para oficina, modestas pretensiones. Razón en esta Administración

LEA USTED EL DIARIO ACCION

FUTBOL

«Alirón, alirón, el Atlético campeón»...

¿Cuántos años lleva la Prensa de España pronunciando eso del alirón al ver proclamado al Atlético bilbaíno campeón de España?

No lo sabemos.

Mas lo que sí sabemos es que el domingo pasado quedó francamente resuelta la incógnita del campeonato de Liga y éste—el campeonato—fué ganado por el campeón de España.

Todos los equipos tienen sus admiradores, lo sabemos, pero el hoy campeón de Liga debe contarnos en gran número por encima de los demás Clubs, debido sin duda alguna al rendimiento que viene dando desde hace muchos años y sin que su presupuesto de gastos sea tan fantástico como el de otros equipos.

Por eso lo admiramos y por eso también un año más reflejamos en letras de molde nuestro entusiasmo hacia el Atlético de Bilbao y nuestra satisfacción al saberle vencedor.

¡Hurra el campeón!

Los partidos celebrados el domingo para el campeonato de Liga, dieron los siguientes resultados:

PRIMERA DIVISION

Atlético, 3; Racing, 1. Español, 2; Madrid, 2. Oviedo, 3; Donostia, 2. Valencia, 0; Arenas, 0. Betis, 1; Barcelona, 0.

SEGUNDA DIVISION

Atlético, 5; Alavés, 0. Osasuna, 3; Celta, 1. Irún, 2; Spórting, 1. Sabadell, 2; Sevilla, 2. Coruña, 2; Murcia, 1.

TERCERA DIVISION

Logroño, 1; Baracaldo, 1. Valladolid, 5; Elche, 2. Zaragoza, 5; Gimnástico, 0.

M. S.

En honor de Santo Tomás de Aquino, patrono y maestro de las Escuelas Católicas

Con motivo de la festividad de mañana en el Seminario Conciliar de esta ciudad los siguientes cultos, a los que se invita a los estudiantes y alumnos de las Escuelas Católicas

Por la mañana, a las ocho, Misa de Comunión armonizada y con acompañamiento de motetes. A las diez y media, Misa solemne cantada por la Capilla del Seminario y panegírico a cargo de don Tomás Maicas, profesor de dicho Centro.

Por la tarde, para completar la fiesta, a las cinco, tendrá lugar una velada en la que se representará el Niño mártir de Méjico, drama en cinco actos, del padre Adolfo Leskofkes y «Cosas de estudiantes», juguete cómico en un acto, de José Clavero y Antonio J. Onieva.

Remolacheros

Múltiples experiencias nos han demostrado que el empleo, por fanega, de 60 a 100 kilos de Sulfato de Amoníaco

a la siembra, y 50 a 70 kilos de Nitro-Cal-Amón (NITRATO GREDA)

en cobertera, en el cultivo de la remolacha, produce rendimientos cuantiosos

DE VENTA EN TODOS LOS ALMACENES DE ABONOS INFORMES: SOCIEDAD ANONIMA AZAMON

Madrid Sucursales: LOGROÑO - BURGOS ZARAGOZA - VALENCIA SEVILLA-MALAGA BARCELONA y CASTELLON

El ministro

entiende que atajarla rápi

Se ha pensado e la Ley de H

Y hacer obligator tencias de a

El nuevo Gobierno del Consejo en P

Madrid.—A las diez mañana llegaron los nuevo Gobierno a Pa

Primeros celebraron que duró hasta las or la mañana.

A esta hora se reur sejo, bajo la presiden Alcaiz Zamora.

La reunión terminó la tarde.

El señor Lerroux, los periodistas que l ante fué su discurso interior y exterior y adoptados a propues Gobierno sobre con y orden público.

NOTA OFICIOSA

Madrid.—Terminada se facilitó a la Prensa nota oficiosa:

A las once y media Consejo presidido por de la República.

El jefe del Gobierno hacer la presentación ministros expuso las les de la política inte: haciendo una relació: los propósitos del Gc

Después el presiden jo de ministros puso Jefe del Estado varios

Antes se había cele súplico, en el que el Alonso dió cuenta d del orden público, qu ra en toda España.

También dió cuen: sorprendida en Bar usión clandestina de atarquicos, incluso el na, que fué detenido.

El ministro del Tra estado de los confi planteados en Madri te los que se refieren Artes Gráficas y Con mando su creencia

conflictos no respon ciones de carácter c a propósitos de pertu inaspira planes sistem lución.

Consideró necesari manera decidida y p sentación a las Corto yecto de Ley limitanc mando el derecho a l derecho al lockout.

El Gobierno acepta esta proposición.

Los ministros estuc las cuestiones parlar tratados comerciales

Se aprobaron los fientes:

Gobernación.—Nc secretario de este Mi Eduardo Benzo.

Iden gobernador ci don Francisco Javi Dejado su efecto secretario del Ay Canagena.

Trabajo.—Adicion: posiciones a la Ley provisión de cargos del Trabajo.

Agricultura.—Da ley al decreto refere del cultivo del algodi Estado.—Se apro/ Tratado comercial c

Se nombró la com hará el tratado com nada.

Justicia.—Jubland

¡ATENCIÓN!

Repare Vd. su coche o camión FORD en el taller FORD de la Agencia FORD de Teruel y tendrá la seguridad de que las piezas de recambio son FORD legítimas y la reparación será rápida y económica.

Agencia FORD

Garage España Bautista Zuriaga TERUEL

JOSE MARIA CONTEL Yagüe de Salas, 16.—TERUEL

Delegado provincial de las entidades de seguros:

«Cantabria» (INCENDIOS) «Mutua Española de Seguros Agro-pecuarios» (PEDRISCO) «La anónima de Accidentes» (ACCIDENTES DEL TRABAJO, Y RESPONSABILIDAD CIVIL)

Se necesitan agentes en toda la provincia Grandes comisiones

Quincena Blanca de Almacenes Ferrán

Continúa la rebaja de precios e todos nuestros artículos blancos. Ha llamado la atención nuestro espléndido surtido de mantelerías, juegos de cama y prendas personales de señora.

Paños y delantales cocina, toallas, albornoces, pijamas, medias, edredones, colchas, tapetes, centros, almohadones, calcetines, mantas lana, etc., etc...

GRAN EXPOSICIÓN EN NUESTROS INTERIORES Almacenes Ferrán agradece la favorable acogida dispensada a su QUINCENA BLANCA

El ministro de Trabajo afirma que en los conflictos planteados late una maniobra revolucionaria

Entiende que es preciso atajarla rápidamente

Se ha pensado en modificar la Ley de Huelgas

Y hacer obligatorias las sentencias de arbitraje

El nuevo Gobierno celebra su primer Consejo en Palacio

Madrid.—A las diez y media de la mañana llegaron los miembros del nuevo Gobierno a Palacio para celebrar Consejo.

Primero celebraron un consejo que duró hasta las once y media de la mañana.

A esta hora se reunieron en Consejo, bajo la presidencia del señor Alcalá Zamora.

La reunión terminó a las dos de la tarde.

El señor Lerroux, al salir dijo a los periodistas que lo más interesante fue su discurso sobre política interior y exterior y los acuerdos adoptados a propuesta del jefe del Gobierno sobre conflictos sociales y orden público.

NOTA OFICIOSA

Madrid.—Terminado el Consejo se facilitó a la Prensa la siguiente nota oficiosa:

A las once y media se reunió el Consejo presidido por el Presidente de la República.

El jefe del Gobierno, después de hacer la presentación de los nuevos ministros expuso las líneas generales de la política interior y exterior, haciendo una relación detallada de los propósitos del Gobierno.

Después el presidente del Consejo de ministros puso a la firma del jefe del Estado varios decretos.

Antes se había celebrado un consejo, en el que el señor Salazar Alonso dió cuenta de la situación del orden público, que es satisfactoria en toda España.

También dió cuenta de haber sido sorprendida en Barcelona una reunión clandestina de elementos reaccionarios, incluso el doctor Albiñana, que fué detenido.

El ministro del Trabajo expuso el estado de los conflictos sociales planteados en Madrid, especialmente los que se refieren a los ramos de Artes Gráficas y Construcción, afirmando su creencia de que estos conflictos no responden a reivindicaciones de carácter económico sino a propósitos de perturbación, y los inspira planes sistemáticos de revolución.

Consideró necesario atajarlos de manera decidida y propuso la presentación a las Cortes de un proyecto de Ley limitando y condicionando el derecho a la huelga y el derecho al lockout.

El Gobierno aceptó en principio esta proposición.

Los ministros estudiaron también las cuestiones parlamentarias y los tratados comerciales.

Se aprobaron los decretos siguientes:

Gobernación.—Nombrando subsecretario de este Ministerio a don Eduardo Benzo.

Idem gobernador civil de Madrid don Francisco Javier Morata.

Dejando sin efecto la destitución de secretario del Ayuntamiento de Cartagena.

Trabajo.—Adicionando unas disposiciones a la Ley que regula la provisión de cargos de inspectores del Trabajo.

Agricultura.—Dando fuerza de ley al decreto referente al fomento del cultivo del algodón.

Estado.—Se aprobó el texto del tratado comercial con Francia.

Se nombró la comisión que negociará el tratado comercial con Holanda.

Justicia.—Jubilando al magistrado

La situación social en Madrid continúa siendo grave

A la huelga general contestan los patronos con el "lockout,"

Los conflictos afectan a muchos miles de obreros

Pertenece a los gremios de Artes Gráficas, Construcción, Metalúrgicos, Uso y vestido y Camareros

Madrid.—Los conflictos sociales planteados en Madrid, siguen ocupando el primer plano en la atención del público.

En las obras del ramo de la Construcción donde el sábado pasado los patronos no pagaron a los obreros 48 horas semanales, se declaró hoy la huelga de brazos caídos.

Los obreros tienen el propósito de extenderla mañana a todas las obras y talleres del ramo de la Construcción.

Si en la semana próxima no fuesen atendidas sus peticiones gestionarán una huelga general de todos los oficios.

Los patronos por su parte han iniciado el lockout en los talleres de fontanería donde los obreros iniciaron por la mañana la huelga de brazos caídos.

Esta noche en la fábrica de cerámica propiedad de Luis Vinardell, establecida en la calle de Francisco Sierra, hizo explosión una bomba que causó grandes daños.

El dueño de esta fábrica es de los que se habían negado a pagar las 48 horas.

En un solar de la calle del Doctor Cortezo hizo explosión un petardo que causó gran alarma.

En cuanto al conflicto teatral ha quedado aplazado por 15 días para dar tiempo a que se revisen las bases de trabajo de los profesores de orquesta.

El conflicto de los obreros de Artes Gráficas sigue en el mismo estado.

Hoy se reunieron, presididos por el Director general del Trabajo, los directores de los periódicos de esta capital y los representantes de los obreros.

El director del Trabajo excitó al señor Luca de Tena a facilitar una solución a la huelga que tienen planteada los obreros de los talleres de «A B C».

Luca de Tena dijo que para ello tenía que reunir previamente al Consejo de Administración de Prensa Española.

do del Supremo don Alejandro Ruiz de Tejada.

Aprobando en líneas generales el establecimiento de colonias o campos de concentración en Baleares y Canarias para facilitar el cumplimiento de la Ley de Vagos y maleantes.

LA MODIFICACION DE LA LEY DE HUELGA

Madrid.—Se sabe que el proyecto presentado hoy al Consejo de Ministros por el ministro de Trabajo para modificar la Ley de huelga, establece que aquellas huelgas que afecten a los servicios públicos deberán ser anunciadas con 30 días de anticipación.

Las huelgas que no afecten a servicios públicos deberán anunciarse con 20 días de anticipación.

Lo mismo las huelgas que los lockouts, cuando se estimen legales, habrán de someterse al arbitraje de los Jurados Mixtos o de las Delegaciones del Trabajo, siendo obligatorio acatar las sentencias de estos organismos.

Los infractores serán castigados con sanciones penales.

Este proyecto de ley se presentará en breve a las Cortes.

Por su parte, la Unión de Empresas periodísticas mantuvo firme el criterio de que las Empresas tienen derecho a la libre contratación de su personal esté o no asociado.

Se sabe que el Gobierno ha acordado, para el caso de que el viernes se declare la huelga en todos los periódicos, no permitir la publicación de «El Socialista», ni la de «La Lucha» así como tampoco la de «El Debate», que podría salir porque su personal no está asociado.

El Jurado mixto de la Industria Hotelera, con ausencia de los representantes patronos, acordó la clasificación de los establecimientos de Madrid.

Los patronos mantienen firme su criterio de no respetar más bases de trabajo que las aprobadas con fecha 5 de Julio último.

Por su parte, los patronos de uso y vestido han publicado una nota en la que dicen que no reconocen más bases de trabajo que las aprobadas en 1931 y que rechazan las del 15 de Noviembre de 1933.

Los obreros metalúrgicos han decidido aplazar la huelga que tenían anunciada para el lunes hasta el viernes próximo.

La impresión final sobre los conflictos sociales planteados en Madrid es pesimista.

MANIFESTACIONES DE LERROUX

Madrid.—El jefe del Gobierno señor Lerroux, recibió esta noche a los periodistas en la Presidencia.

Les dijo que hoy no se ha presentado ningún proyecto modificando la Ley de Huelgas.

Únicamente se cambiaron impresiones, habiéndose coincidido en la necesidad de proceder a una modificación de la Ley de Huelgas mediante la presentación de un proyecto de ley que será redactado oportunamente.

El señor Lerroux desde la Presidencia se trasladó al domicilio del señor Alcalá Zamora, para despachar con éste.

DICE EL SEÑOR MARRACO

Madrid.—El ministro de Hacienda ha manifestado a un periodista que los presupuestos del señor Lara responden a una obra personal de dicho señor y que, por lo tanto, ha de estudiarlos.

Ha dejado entrever que es su propósito retirarlos para darles una nueva estructura y tal vez en el Consejo del martes exponga el señor Marraco las líneas generales otros nuevos, lo que obliga a retirarlos del Parlamento. Se espera, por tanto, que uno de los primeros proyectos que lea el ministro de Hacienda será el de prórroga por dozevas partes del presupuesto anterior.

MARTINEZ BARRIOS A LA PRESIDENCIA DE LA CAMARA?

Madrid.—Hoy se decía que el señor Lerroux tiene el propósito de nombrar embajador de España en París a don Santiago Alba.

En tal caso es muy probable que ocupe la presidencia de las Cortes el señor Martínez Barrios.

BALBONTIN SE SEPARA DE LOS COMUNISTAS

Madrid.—El exdiputado señor

Tres atracadores dan muerte al dueño de un establecimiento y a dos dependientes

En otro intento de asalto resulta muerto un atracador y herido el dueño de una venta

A la salida de un mitin fascista se produce una colisión y resultan siete heridos

Se descubre un complot y es detenido un exdiputado socialista

Málaga.—Por confidencias recibidas en el Gobierno civil, supo la primera autoridad civil de esta provincia que se estaba tramando un complot revolucionario en la capital y en algunos pueblos.

Realizadas gestiones por la Policía, los agentes lograron incautarse de interesante documentación.

Con este motivo han sido detenidos algunos socialistas incluso el ex diputado a Cortes señor García Prieto.

Los detenidos han ingresado en la cárcel a disposición del Tribunal de Urgencia.

TRES ASESINATOS CON OCASION DE UN ATRACO

Granada.—Esta noche cinco pistoleros enmascarados penetraron en la casa de compra-venta propiedad de Francisco Quesada y encañando a este y a cuatro cobradores que en aquellos momentos rendían cuentas les obligaron a levantar los brazos.

Quesada logró disparar una pistola contra los atracadores.

Estos contestaron en igual forma. Luego huyeron sin llevarse nada, pero a consecuencia de los disparos resultaron muertos Francisco Quesada y los cobradores Lorenzo Cabaña y Manuel Carbajal.

Los atracadores para despistar salieron a la calle pidiendo auxilio a

UNA NOTA DE LA MINORIA AGRARIA

Madrid.—La minoría agraria que preside el señor Martínez de Velasco, ha publicado una nota, en la que dice que se considera suficientemente representada en el Gobierno con la presencia del ministro de Comunicaciones don José María Cid.

Añade que confía plenamente en que el señor Lerroux llevará a la práctica los acuerdos adoptados en su entrevista con el señor Martínez de Velasco.

Esta minoría—dice la nota—no dará nombres para gobernadores civiles ni para altos cargos y hace presente, una vez más, el desinterés que caracteriza su actuación.

FALLECIMIENTO DE UN DIPUTADO

Madrid.—Ayer falleció en esta capital el diputado radical por Lugo, don Eduardo Aizpiazú.

Esta tarde se verificó su entierro.

SENTENCIAS ABSOLUTORIAS

Madrid.—El Tribunal de Urgencia ha dictado sentencia absoluta a favor de los funcionarios de Correos que fueron procesados por supuestos desacatos al ministro de Comunicaciones.

El mismo Tribunal absolvió libremente al abogado don Mariano Giménez Lara, procesado por supuesto delito de injurias a las Cortes en un artículo en el semanario «Renacer».

¿Se preparaba un atentado en Austria?

Elecciones legislativas en la Argentina

Se registran serios incidentes en Corrientes

Han resultado cuatro personas muertas y una herida

ALBIANA EN LIBERTAD

Barcelona.—Esta mañana ha sido puesto en libertad el doctor Albiñana, detenido ayer en una reunión celebrada en una casa de la calle del Duque de la Victoria.

El doctor Albiñana ha manifestado que la detención fué totalmente arbitraria ya que no se trataba de ninguna reunión clandestina sino de una simple conversación con varios amigos.

También ha negado que en la reunión dieran gritos subversivos, pues el único grito que se dió fué el de Viva España.

Dice que hoy marcha a Madrid para trabajar con todo interés por la libertad de los restantes detenidos.

El señor Companys ha negado que haya habido entre la Generalidad y el Gobierno de Madrid el menor rozamiento con motivo de la detención de Albiñana.

COLISION AL SALIR DE UN MITIN FASCISTA

Valladolid.—Ayer domingo se celebró en el Teatro Calderón un mitin fascista, en el cual hicieron uso de la palabra entre otros Primo de Rivera y Ruiz de Alda.

A la salida del acto se produjo una colisión con elementos socialistas, resultando siete heridos.

Ha sido detenida la inquilina de la casa de donde partieron los disparos.

Se dice que mañana se declarará la huelga general para protestar de los sucesos.

OTRO ATRACO CON TRAGICAS CONSECUENCIAS

Jerez.—Tres pistoleros enmascarados intentaron asaltar la venta de José María Ortega.

Entre éste y los pistoleros se entabló nutrido tiroteo.

Ortega resultó herido de gravedad en el vientre.

Después, en los alrededores de la venta, fué hallado el cadáver del pistolero Teodomiro Sánchez.

Se cree que este resultó muerto por los disparos de sus propios compañeros.



Los despertadores cromados JAZ son sólidos, exactos, inalterables. Llaman con timbre fuerte y audible, siempre en el instante preciso. Modelos desde Ptas 22.-

Pídale a su Relojero

EL TIEMPO	
Máxima de ayer	10 grados
Mínima	3'8
Presión atmosférica	684'1
Dirección del viento	N.
Recorrido del viento durante las últimas veinticuatro horas	325
Lluvia en milímetros (siempre)	
Datos facilitados por el Observatorio del Instituto de esta ciudad	

ACCION

PRECIOS DE SUSCRIPCION	
Mes (capital)	2'50 ptas.
Trimestre (fuera)	7'50
Semestre (id.)	14'50
Año (id.)	29'50
NUMERO SUELTO 10 CENTIMOS	

La jornada taurina

NOVILLADA EN MADRID

Madrid.—Seis novillos de Torre Abad, antes de Camero Cívico, para El Soldado, Chalmeta y Torerito de Triana.

La tarde espléndida, y como al principio de temporada, un lleno completo.

El ganado, terciado, corto de pitones y flojo, resultó superior y especialmente en el último tercio. En el arrastre fueron aplaudidos tres toros y merecieron serlo los seis, porque si alguno apuntó dificultades fué por el lote tan desastroso de subalternos.

El Soldado.—Con el capote solo pudimos observar en él algunos lances sueltos, pero en conjunto, por no aguantar a los toros resultó deficiente su labor. Con la muleta, en su primero, estuvo voluntarioso, para terminar con una serie de puyas, que fueron acogidas con la protesta unánime. En su segundo novillo, que brindó al público iniciando la faena de muleta con tres pases por alto y dos de pecho, sacando al rematar uno de éstos la faja rota, pero en realidad quien toreaba y mandaba era el toro. No obstante hemos de apuntar en favor del Soldado el que se diera cuenta de que no podía con el toro y abreviara de tal forma, que despachó al bicho de un bajonazo. Se ovacionó al toro y se le dió la vuelta al ruedo y se gritó al matador.

Chalmeta.—No quiso, aunque tuvo ocasión, lucirse con el capote y si alguna vez dió la sensación de buen torero fué por la facilidad, ésta

por el exceso de sobería del catalán. En su primer toro, al primer muletazo, sensatazo en el estribo, resultó cogido aparatadamente, por no aguantar y quitar el engaño antes de que el toro llegara a su jurisdicción. Esto seguramente descompuso a Chalmeta, porque solamente vimos en este toro y en el que mató en segundo lugar defenderse con gran facilidad de sus enemigos, sin llegar a conseguir un poco de emoción. Mató desastrosamente.

Torerito de Triana.—Este confirmó que ignora cuanto se refiere al arte de lidiar reses bravas, agravado esto por su escasa estatura. Se dió el caso de que aún arrancando derecho a matar, por entrar con el brazo suelto, no pudo cuajar ninguna estocada.

El resumen los toros buenos y los toreros malos.

EN BARCELONA

Barcelona.—Con buena entrada se ha celebrado la novillada anunciada, lidiándose ganado de Soler, que cumplió. Almagro bien en su primero. Fué cogido por el cuarto al lancear, resultando lesionado. Pericas que mató tres, quedó bien, cortando orejas. Curro Caro, superior, cortando también orejas.

EN VALENCIA

Valencia.—Novillos de Villamarta broncos. Niño de la Estrella bien en su primero. Fué cogido, resultando con un puntazo. Madrileño bien en su primero. También fué cogido, sufriendo un puntazo en el muslo derecho. Luca de Tena, que mató cuatro quedó bien.

Información telefónica del extranjero

Roosevelt encarga a los técnicos que estudien un plan de obras análogo al de Mussolini

UN PLAN DE 50 AÑOS PARA EL DESARROLLO INTERIOR

Washington.—El presidente Roosevelt ha encargado a sus asesores técnicos el estudio de un plan de obras públicas análogo al desarrollado por Mussolini en Italia, y para realizar en 50 años, comprendiendo mejoras de tierra, corrección de ríos, repoblación forestal, descentralización de industrias y desarrollo agrícola, para permitir mejores condiciones de vida a los trabajadores.

LA PROXIMA GUERRA EN EL PACIFICO

Singapur.—El embajador chino en Moscú W. W. Yen de regreso de un viaje por Europa ha declarado que el Pacífico será teatro de la próxima guerra en consecuencia de la tirantez anglo-sajona por el dominio comercial en Asia. Rusia no está lista todavía para sostener una guerra, y tiene que ganar tiempo a pesar de las continuas provocaciones japonesas.

Según el embajador chino, el Japón pretende adueñarse de los ricos yacimientos de petróleo de la Siberia oriental.

EL INGENIO ITALIANO EN EL EXTRANJERO

Roma.—Se anuncia la publicación de una colección de estudios históricos sobre los trabajos realizados por los italianos emigrados al extranjero, o por cuenta de este último: el conjunto abarcará doce series: artistas, músicos, literatos, arquitectos, militares, hombres de guerra, navegantes, exploradores y viajeros, príncipes, hombres políticos, santos y misioneros, sabios, banqueros y mercantes colonizadores.

ARMAS Y MONEDAS

New-York.—El semanario «Time» pone en relación la desvalorización de la corona checoslovaca—realizada hace unos días—con una proposición del exministro de Hacienda (Englis), el cual aboga dicha desvalorización con el fin de favorecer la experiencia checoslovaca, y observa que precisamente los Talleres Skoda, de los que el ministro de Estado checoslovaco Benes es uno de los directores, acaban de cerrar un contrato para suministro de armas por valor de 100 millones de coronas para el Japón.

EL AUTOMOVIL FERROVIARIO

Buenos Aires.—Entre las estaciones de Tucuman y Guzman se ha establecido un servicio de viajeros utilizando automóviles ferroviarios «Fiat» del tipo «Littorina», empleados en Italia y ensayados en varios países de la Europa Central. El automóvil cubre cuatro veces por día el recorrido de 285 kilómetros y utiliza un motor de 82 caballos.

LOS DESTROZOS DE LOS ULTIMOS TUMULTOS

Paris.—En los recientes tumultos han sido destruidos 2485 objetos pertenecientes a servicios, dependientes de la Prefectura del Sena. La lista comprende 1431 rejas al pie de los arboles, 450 faroles, 250 señales luminosas, 150 bancos, 89 postes de señal, 43 árboles, 20 kioscos de periódicos y varios objetos diversos.

LA INDEPENDENCIA DE AUSTRIA

Moscú.—La Prensa soviética subraya la importancia de la declaración de Francia e Italia sobre la independencia de Austria, y afirma, que con ella destruye las esperanzas alemanas del Anschluss, sobre todo después que Italia ha preparado las bases para una estrecha colaboración entra Roma, Viena y Budapest.

LAS FINANZAS ITALIANAS

New-York.—La «New-York Herald Tribune» señala la solidez de la economía italiana y la fuerte posición de la Banca de Italia que aumenta sus reservas, llegando a la cobertura a 53.55 por ciento de la circulación fiduciaria.

AUMENTO DE TERRITORIO

La Haya.—Un proyecto de saneamiento de un trozo del Zuider Zee prevee la recuperación de 200 millas cuadradas que irían a aumentar la extensión cultivada y el territorio de tierra firme de los Países Bajos.

REDUCCION DE LA BUROCRACIA

Moscú.—El partido comunista ha decidido reducir en un 15 por ciento el número de sus funcionarios, as que numerosos «camaradas» se ven en la necesidad de buscarse otra ocupación.

RESTRICCIONES A LA EMIGRACION

Méjico.—Recientes disposiciones impiden prácticamente la entrada de trabajadores extranjeros; para los extranjeros que quieren dedicarse a negocios en Méjico se les exige una inversión de 20 000 pesos en la industria o en la agricultura.

PRODUCCION DE ROSAS NEGRAS

Sofia.—En el clásico país de los rosales, Bulgaria, se ha logrado la producción de rosas negras. En realidad se trata de una flor muy delicada de color muy oscuro con venas rojizas, sin olor, que por ahora no puede aspirar a competir con sus similares de otros colores.

DE LA CRISIS

Crónica retrospectiva

Está tramitándose la crisis que sus principios fué un simple catarsis político. Ahora tiene ya los caracteres de pulmonía infecciosa. Cuando solo era un catarro pudo resolverse fácilmente eliminando la causa, él, al ministro discrepante. No hizo así y a los pocos días vino ya nomera un ministro sino que tres los que discrepaban. Se pasó a los emolientes y creció el mal. A principio de semana la crisis personal masónica o masonaria trascendió a la minoría radical, tomando ya al auténtico ministerio que por su estado llano parlamentario demostraba poseer un capital de buen sentido que contrastaba con el escaso de algunos sus directores y primates, aconsejando la inmediata intervención quirúrgica. El Consejo ganó, al fin, el ánimo del señor Lerroux quien al día siguiente se presentó en Palacio con el habitualmente preciso para llevar a cabo la amputación. Más el señor Presidente de la República, tomando en consideración la calidad personal de los dimisionarios y la importancia de las carteras vacantes, entendió que la crisis era de fondo y abrió el período de las consultas.

Y bien, salvo el respeto debido a la decisión presidencial habrá quien guien que crea que no es meramente ritual e ineficaz esa tramitación. Porque hoy más que nunca se lo que pueden responder los consultados; y hoy más que nunca hay un dato decisivo para la solución, que es el conocimiento de la voluntad del país, que no ha variado, ni ha podido variar desde Diciembre a la fecha. La crisis es consecuencia de vacilaciones que no han debido tenerse, de incertidumbre que tampoco han debido sentirse.

Es consecuencia del miedo a los «motus». Es efecto del error de actuar como hábiles, cuando las circunstancias imponen actuar como sinceros. Si el señor Lerroux que salvó, o que aparentemente se salvó del general naufragio izquierdista—lo del aparentemente va por las actas de Valencia—hubiese procedido como jefe de un Gobierno que vivía del apoyo desinteresado, incluso abnegado de las derechas, habría cuestión, no habría crisis, se hubiera limitado a separar oportunamente del Gobierno al ministro discrepante. No procedió así. Pero guió el imposible de contentar a todos y produjo el descontento general. No granjeó ni el respeto de izquierdas y se enajenó, con su conducta con la que se sentían juzgados, las simpatías de las derechas, y pudiendo de un Gobierno representante de un Gobierno en una situación fuerte, estable, disipó en obra de semanas la fuerza que unos y otros pusieron en sus manos.

Les serán ratificados los poderes. Eso parece. Mas si al ratificarlo no rectifica él lo que parece, rectificar, su voluntad débil, su carácter poco sostenido, no habrá solución política, sino expediente de crisis y otras consultas.

Madrid-3-Marzo-1934.

BOLSA

SERVICIO TELEGRAFICO DEL BANCO HISPANO AMERICANO

Fondos Públicos:

Interior 4%	70'20
Exterior 4%	83'20
Amortizable 5% 1920	93'75
Id. 5% 1917	80'90
Id. 5% 1927 con impuestos	87'60
Amortizable 5% 1927 sin impuesto	100'15

Acciones:

Banco Hispano Americano	150'00
Banco España	550'00
Nortes	246'00
Madrid-Zaragoza-Alicante	221'50
Azucareras ordinarias	42'50
Explosivos	664'00
Tabacos	201'00
Telefónicas preferentes 7%	107'75

Monedas:

Francos	48'60
Libras	37'50
Dollars	7'42

M. Miguel Cardó, González de Gamirra
 Profesor Mercantil Colegiado
 Jefe de Contabilidad de la Delegación de Hacienda

OFRECE A USTED:
 sus clases de Estudios Comerciales con apuntes propios.
 Preparación para la Escuela de Comercio de Valencia,

PUBLICACIONES CRISOL
 Por este cupón y cien sellos usados españoles o extranjeros regalamos cinco pesetas en libros
 Apartado 228. — TENERIFE

Solamente hay dos maneras de comprar MOBILIOIL:
 En lata precintada o del Bidón Irrellenable



El Bidón Irrellenable es un sistema nuevo patentado, para garantizar al automobilista la entrega de Mobilioil legítimo sin el recargo suplementario que representa el coste del envase y timbre móvil.

El Bidón Irrellenable es patente exclusiva de los refinadores de Mobilioil. Ninguna otra marca de aceite lo tiene, ni puede utilizarlo.

El precinto del Bidón Irrellenable, así como el precinto de la lata, es una seguridad absoluta para el automobilista de que recibe el Mobilioil legítimo.

Rechace toda oferta de Mobilioil que no sea en lata debidamente precintada o del Bidón Irrellenable.



Vacuum Oil Company
 Sociedad Anónima Española

Estos bidones irrellenables se encuentran en Teruel, casa Bautista Zuriaga :::: :::: Agencia FORD

CONDUCTAS

un epílogo, con intransigencia a que es la base de título primero.

El resultado de los que rompió abundamientos, íntegros, suspendida la p el obrero otorga 450.000 pesetas antes de la vigencia.

Conocidos que la protesta? plemente, el pre sar de los dicta del principio de ra, no quería có lógico,

AUSTRIA-ITA

existe el fermen la formación de de una futura E

Acerca de e señalado las coi otras que la rep cipio de autorid cuya raíz es pro

En los force ca tumultuosa r liberada, se reta enemigas, emp firmar numeroso sacrificio de su con Hungría. l amistad que cor

La Fiesta d

UN FESTIVAL ZADO POR «C

Hoy, con mot de Aquino, «Fi un grupo de ést la sociedad «Cu do un acto líi fico.

Este se celebr Juventud, sito e de Salas. En é blando los estu rez, don Cleme conocido escriti Cano.

Se proyectará les de la casa ellas en tecnic rodará una revi película impresi bros de «Cultu en ella, a má

CAFES

TOSTADOS POR AIRE CALIENTE CON LA MAQUINA MAS PERFECTA Y DE MAYOR RENDIMIENTO

No obstante el alza experimentada actualmente en el mercado de cafés, esta casa mantiene los mismos precios en virtud de existencias adquiridas con anterioridad.

NOTA DE PRECIOS

Moka excelso, Caracolillo Tierra fría, Puerto Rico Yauco	12 ptas. kg.	Puerto Cabello extra, Caracolillo Salvador	10 ptas. kg.
Moka Longberry, Caracolillo Salvador, Caracas	11 » » » »	Terrefacto extra	9 » » » »
		Turrefacto superior	8 » » » »

Se garantiza la legitimidad y procedencia de las calidades

MUÑOZ